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01. Em 1976, Leavell e Clark elaboraram um modelo de organização de intervenção humana sobre o processo saúde-

doença, conhecido como modelo de “história natural da doença”. Qual dos seguintes termos/conceitos não pertence 

a esse modelo? 

 

A) Prevenção primária D) Prevenção terciária 

B) Período de patogênese E) Período de incubação 

C) Horizonte clínico 

 

02. Qual dos modelos de explicação/intervenção dos processos saúde-doença-cuidado, abaixo listados, destaca “o 

processo de capacitação da comunidade para atuar na melhoria de sua qualidade de vida e saúde, incluindo uma 

maior participação no controle desse processo”? 

 

A) Promoção da Saúde D) Biomédico 

B) Bioestruturante E) Do Campo da Saúde 

C) Social Estruturalista 

 

03. Diversos modelos de atenção à saúde têm sido formulados e desenvolvidos no Brasil. Entre os citados abaixo, 

assinale aquele que tem, entre seus formuladores, o professor Jairnilson Paim e que trata de um “modo tecnológico 

de intervenção em saúde que contempla problemas (riscos e danos), necessidades (carências, projetos e ideias) e 

determinantes de saúde”. 

 
A) Cidades Saudáveis D) Sanitarista 

B) Vigilância em Saúde E) Social 

C) Sistemas Locais de Saúde 

 

04. À penetração e ao desenvolvimento ou multiplicação de um agente infeccioso no organismo de uma pessoa ou 

animal dá-se o nome de 

 

A) Transmissão. D) Virulência. 

B) Infecção. E) Suscetibilidade. 

C) Patogenicidade. 

 

05. Quais das seguintes doenças são, predominantemente, transmitidas por via aérea e fecal-oral, respectivamente? 

 

A) Sarampo e Tracoma D) Febre Purpúrica Brasileira e Hepatite A 

B) Tuberculose Pulmonar e Esquistossomose E) Botulismo e Cólera 

C) Hanseníase e Poliomielite 

 

06. O hábito de fumar cigarros é, ao mesmo tempo, não só um fator de risco para várias doenças mas também um 

agravo à saúde (Tabagismo). Sobre esse fator de risco/doença, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. A prevalência vem se reduzindo no Brasil. 
II. Atualmente, no Brasil, a prevalência é maior em homens que em mulheres. 

III. É um importante fator de risco para doenças crônicas não transmissíveis, exceto Diabete Melito. 

IV. Entre as medidas de enfrentamento, destacam-se as ações regulatórias. 

V. A adesão do Brasil à Convenção-Quadro representou um avanço em relação ao enfrentamento do problema. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) IV está incorreta. 

B) Existem duas incorretas E) V está incorreta. 

C) Existe apenas uma incorreta 

 

07. O Ministério da Saúde do Brasil registrou mais de mil casos de Febre Chikungunya no país, até o mês de novembro 

de 2014; a maioria foi confirmada por critério clínico-epidemiológico. Sobre essa febre, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) É uma doença infecciosa febril, causada por um vírus. 

B) A maioria dos casos registrados são importados. 

C) Os casos estão concentrados em dois estados brasileiros. 

D) O Aedes aegypti é um transmissor da doença. 

E) O estado de Pernambuco até o mês de novembro não havia registrado nenhum caso autóctone. 
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08. Sobre o câncer de mama e o de próstata, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O câncer de mama é o de maior mortalidade entre as mulheres brasileiras. 

B) O câncer de próstata é o segundo maior em mortalidade em homens brasileiros 

C) A taxa de sobrevivência dos dois cânceres citados vem aumentando no Brasil, nesse início de século. 

D) História familiar dessas doenças são importantes fatores de risco. 

E) Existem medidas eficazes para o enfrentamento de ambas as neoplasias 
 

09. Sobre a doença do vírus ebola, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A maioria das pessoas que adquire a doença morre. 

B) A doença afeta seres humanos e primatas. 

C) A doença foi detectada antes da identificação da Aids. 

D) Na cadeia de transmissão, um mosquito está frequentemente presente. 

E) Pode ocorrer transmissão de pessoa a pessoa. 

 

10. Dengue é uma doença febril, aguda, que pode apresentar um amplo espectro clínico desde formas assintomáticas até 

casos mortais. Sobre essa doença, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) A susceptibilidade ao vírus é universal. 

B) A imunidade é permanente para um mesmo sorotipo. 

C) É uma arbovirose. 

D) A prova do laço é exame útil para a definição de caso suspeito. 

E) O período de transmissão do hospedeiro humano dura, geralmente, desde um dia antes do aparecimento da febre até o 

décimo quinto dia da doença. 

 

11. Sobre a Epidemiologia, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. John Snow, médico inglês, é considerado o pai da Epidemiologia 
II. É uma ciência básica da Saúde Coletiva 

III. O estudo de uma epidemia de cólera está associado às suas origens históricas 

IV. Suas raízes históricas estão vinculadas à Clínica, à Estatística e à Medicina Social 

V. É a principal ciência de informação em saúde 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. 

B) Existem duas incorretas. 

C) Existe, apenas, uma incorreta. 

D) III está incorreta. 
E) IV está incorreta. 

 

12. Sobre o Objeto da Epidemiologia, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. São as relações de ocorrência de enfermidade em coletividade. 
II. Abarca número expressivo de seres humanos. 

III. Envolve o conceito de risco. 

IV. Pressupõe que a distribuição de ocorrência de doenças e agravos à saúde não ocorre por acaso. 

V. É relacional, envolvendo portadores e não portadores de agravos à saúde. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. 

B) Existem duas incorretas. 

C) Existe, apenas, uma incorreta. 

D) III está incorreta. 

E) V está incorreta. 
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13. Qual dos seguintes conceitos abaixo relacionados NÃO está envolvido diretamente com o fenômeno “transição 

epidemiológica”? 

 

A) Pirâmide populacional 

B) Fecundidade 

C) Envelhecimento populacional 

D) Doenças Crônicas 

E) Mortalidade Materna 
 

14. Abaixo estão listados indicadores de saúde. Qual deles NÃO é considerado um indicador de qualidade de vida de 

uma população? 

 

A) Taxa de Mortalidade Infantil 

B) Curva de Nélson de Moraes 

C) Coeficiente de Mortalidade Geral 

D) Coeficiente de Mortalidade Materna 

E) Esperança de vida 

 

15. Sobre transição epidemiológica, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. Refere-se a mudanças ocorridas no tempo nos padrões de morte, morbidade e invalidez, que caracterizam uma 

população específica. 

II. Em geral, ocorre em conjunto com outras transformações demográficas, sociais e econômicas.  

III. Engloba a substituição das doenças transmissíveis por doenças não transmissíveis e causas externas. 

IV. Deslocamento da carga de morbi-mortalidade dos grupos mais idosos aos grupos mais jovens. 

V. Transformação de uma situação em que predomina a morbidade para outra na qual a mortalidade é dominante.  

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) I, II, III, IV e V estão corretas. 

B) Existem duas incorretas. 

C) Existe, apenas, uma incorreta. 

D) I e IV estão corretas. 

E) II está incorreta. 

 

16. Qual dos estudos epidemiológicos é mais apropriado, para, a partir de um único suposto fator de risco, estudar a 

associação de mais de um agravo? 

 

A) Correlação Ecológica 

B) Caso Controle 

C) Inquéritos populacionais 
D) Corte transversal 

E) Coorte 

 

17. Para a investigação de fatores de risco raros, qual é o estudo epidemiológico mais apropriado? 

 

A) Caso Controle 

B) Coorte 

C) Intervenção 

D) Corte transversal 

E) Inquéritos populacionais 

 

18. Bias de seleção é um fator interveniente, que pode ocorrer comumentemente, em estudos epidemiológicos tipo 

 

A) Intervenção. 

B) Coorte. 

C) Caso Controle. 

D) Corte transversal. 

E) Inquéritos populacionais. 
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19. Sobre os estudos epidemiológicos longitudinais, analise os itens abaixo: 

 

I. Caso Controle  
II. Coorte  

III. Intervenção 

IV. Inquéritos populacionais 

V. Seccionais 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretos. D) IV está incorreto. 

B) Existem, apenas, dois corretos. E) Apenas o V está incorreto. 

C) Existe três incorretos. 

 

20. Sobre as medidas de saúde coletiva, analise os itens abaixo: 

 

I. Coeficiente de Mortalidade Geral 
II. Coeficiente de Letalidade  

III. Curva de Nélson de Moraes 

IV. Índice de Swaroop e Uemura 

V. Coeficiente de Mortalidade Infantil 

 

Apenas com informações contidas no Sistema de Informação de Mortalidade (SIM), podem-se calcular as medidas contidas 

 

A) apenas em I. D) apenas em III e IV. 

B) em I, II, III, IV e V. E) em I e II. 

C) em nenhum. 

 

21. A coleta de dados para os subsistemas de informação em saúde é realizada mediante instrumentos próprios. Alguns 

instrumentos são produzidos em mais de uma via. Abaixo, estão listados os principais subsistemas de informação em 

Saúde 

 

I. SIM  
II. SINASC 

III. SINAN 

IV. SIH/SUS 

V. SIA/SUS 

 
Em qual ou quais dos itens acima, estão contidos subsistemas cujo instrumento de coleta de dados é preenchido em três 

vias? 

 

A) Em I, II, III, IV e V. D) Em I, II e III. 

B) Em I, apenas. E) Em IV e V. 

C) Em I e II, apenas.  

 

22. Qual dos indicadores abaixo NÃO é um indicador de risco? 

 

A) Coeficiente de mortalidade geral 

B) Coeficiente de letalidade 
C) Coeficiente de prevalência 

D) Coeficiente de incidência 

E) Coeficiente de ataque secundário 

 

23. Assinale a alternativa CORRETA para o conjunto de informações necessárias ao cálculo do Coeficiente de 

Mortalidade Infantil Pós-Neonatal, em um determinado ano e localidade. 

 

A) Número de óbitos em maiores de 7 dias até os menores de 28 dias; total de crianças menores de um ano. 

B) Número de óbitos em menores de 8 dias; total de nascidos vivos. 

C) Número de óbitos em maiores de 28 dias até os menores de um ano; total de crianças menores de um ano. 

D) Número de óbitos em maiores de 7 dias até os menores de 28 dias; total de nascidos vivos.  

E) Número de óbitos em maiores de 28 dias até os menores de um ano; total de nascidos vivos. 
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24 Considere o quadro abaixo: 

 

Exposição Doença 

 Presente Ausente 

Presente A B 

Ausente C D 

 

Pergunta-se: Para se efetuar o cálculo da prevalência da doença na população, que fórmula se deve usar? 

 

A) A/A+B+C+D D) A+C/A+B+C+D 

B) A/A+B E) A+B/A+B+C+D 

C) A/A+C 

 

25. Para se calcular o Coeficiente de Mortalidade Materna, qual o período de tempo em que se registra o número de 

óbitos maternos após o término da gestação? 

 

A) Até um ano D) Até 42 dias 

B) Até 28 dias E) Até 180 dias 

C) De 28 dias até um ano 

 

26. Sobre os reservatórios envolvidos na Raiva humana, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Apenas os mamíferos transmitem e são acometidos pelo vírus da raiva. 

B) No Brasil, caninos e felinos se constituem como as principais fontes de infecção nas áreas urbanas. 

C) Os quirópteros (morcegos) são os responsáveis pela manutenção da cadeia silvestre. 

D) Animais, como canídeos (raposas e cachorro do mato), roedores (ratos, ratazanas, preás), felídeos (gatos do mato) e 
primatas (saguis), também apresentam importância epidemiológica nos ciclos enzoóticos da raiva. 

E) Na zona rural, a doença afeta animais de produção, como bovinos e equinos. 

 

27. Considere as afirmativas abaixo: 

 

I. No Brasil, aproximadamente, a quantidade de parto cesáreo equivale à quantidade de parto vaginal. 
II. A Organização Mundial de Saúde preconiza que até 15% dos partos sejam cirúrgicos. 

III. São realizados mais partos cirúrgicos na rede privada que nos serviços próprios do SUS. 

IV. A maioria dos partos cesáreos realizados no Brasil tem indicação clínica. 

V. No Brasil, quanto maior a escolaridade da gestante, maior a magnitude de partos cesáreos. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) III está incorreta. 

B) Existem duas incorretas. E) V está incorreta. 

C) Existe, apenas, uma incorreta. 

 

28. Tosse com duração de três ou mais semanas é critério para a definição de sintomático respiratório para investigação 

de tuberculose pulmonar. Sobre o que ocorre quando se reduz a duração da tosse para duas semanas ou mais, leia 

as afirmativas abaixo: 

 

I. Aumenta-se a especificidade  

II. Reduz-se a sensibilidade 

III. Aumenta-se a sensibilidade 

IV. Reduz-se a especificidade 

V. Mantém-se a especificidade 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I e III.  
B) II e IV.  

C) I e II.  

D) III e IV.  

E) III e V. 

 



GRUPO 46 - SAÚDE COLETIVA 

 

7 
 

29. No início do século XX, à frente da Delegacia Geral de Saúde Pública, Oswaldo Cruz comandou medidas sanitárias 

na cidade do Rio de Janeiro, então capital do País, com a finalidade de enfrentar as seguintes doenças: 

 

A) Varíola, Febre Amarela e Malária. 

B) Varíola, Febre Amarela e Dengue. 

C) Cólera, Febre Amarela e Peste Bubônica. 

D) Varíola, Febre Amarela e Peste Bubônica. 

E) Febre Amarela, Dengue e Malária. 

 

30. Em 1923, foi criada, mediante a Lei Eloy Chaves, uma atividade estatal em relação à assistência médica no Brasil. 

Qual é o nome dessa medida social? 

 

A) Institutos de Aposentadorias e Pensões (IAPs) 

B) Ministério da Educação e Saúde Pública (MESP) 

C) Caixas de Aposentadorias e Pensões (CAPs) 

D) Departamento Nacional de Saúde (DNS) 

E) Serviço Especial de Saúde Pública (SESP) 

 

31. Mediante a Portaria 399, de 2006, o Ministério da Saúde divulgou o Pacto pela Saúde. No “Pacto pela Vida”, tem-se 

como tema, entre suas prioridades, os itens descritos abaixo, EXCETO 

 

A) Saúde do Idoso. D) Câncer de Colo e Mama. 
B) Mortalidade Infantil e Materna. E) Promoção da Saúde. 

C) Acidente de Trânsito. 

 

32. Sobre o movimento da Reforma Sanitária Brasileira, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. Garantir o direito de todos à saúde 
II. Unificar o sistema de saúde 

III. Deter o empresariamento da medicina 

IV. Viabilizar uma real participação popular 

V. Garantir a gratuidade na saúde 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. 

B) Existem duas incorretas. 

C) Existe, apenas, uma incorreta. 

D) III está incorreta. 

E) II está incorreta. 

 

33. Em 1978, foi organizada pelo Fundo das Nações Unidas pela Infância (UNICEF) e pela Organização Mundial de 

Saúde (OMS) uma conferência, que é um marco histórico mundial da organização dos serviços de saúde. Nessa 

conferência, que conceito é concebido “como a atenção à saúde essencial, baseado em métodos e tecnologias 

apropriadas, cientificamente comprovadas e socialmente aceitáveis, cujo acesso deve ser garantido a todas as 

pessoas e famílias da comunidade mediante sua plena participação”? 

 

A) Atenção Integral à Saúde 

B) Atenção Primária de Saúde 

C) Sistema Único de Saúde 

D) Atenção Universal à Saúde 

E) Atenção Social à Saúde 

 

34. Em setembro de 2000, os 192 estados membros das Nações Unidas assumiram os compromissos expressos como 

“objetivos do milênio” estabelecendo metas a serem cumpridas em torno de oito grandes grupos de objetivos. Três 

deles são diretamente sobre saúde. Quais são os temas neles abordados? 

 

A) Mortalidade Infantil, Saúde Materna, Violência 

B) Aids/Malária, Tuberculose, Saúde Materna 

C) Aids/Malária, Mortalidade Infantil, Saúde Materna 

D) Mortalidade Infantil, Tuberculose, Aids/Malária 

E) Aids/Malária, Tuberculose, Violência 
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35. Qual dos seguintes modelos de atenção à saúde apresenta as seguintes características: centra-se na clínica, volta-se 

ao atendimento da demanda espontânea e baseia-se em procedimentos e serviços especializados? 

 

A) Modelo da Medicina Baseada em Evidências  

B) Modelo Médico Assistencial Privatista  

C) Modelo da Medicina Integral 

D) Modelo das Necessidades em Saúde 

E) Modelo ambulatoriocêntrico 
 

36. O gerenciamento do processo de descentralização no SUS tem como eixo a prática do planejamento integrado em 

cada esfera de governo. Sobre esse processo, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. No âmbito nacional, é de responsabilidade da Comissão Intergestora Tripartite. 
II. No âmbito, municipal, a atribuição é do Conselho Municipal de Saúde. 

III. O Secretário de Saúde do município da capital de cada estado é membro nato da Comissão Intergestora Bipartite. 

IV. A Comissão Intergestores Bipartite é integrada paritariamente por dirigentes da Secretaria Estadual de Saúde e do 

órgão de representação dos Secretários Municipais de Saúde do estado. 

V. A Comissão Intergestores Tripartite é integrada paritariamente por representantes do Ministério da Saúde e dos órgãos 

de representação do conjunto dos Secretários Estaduais de Saúde e do conjunto dos Secretários Municipais de Saúde. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas.  

B) Existem duas incorretas.  

C) Apenas I está incorreta. 

D) Apenas III está incorreta. 

E) IV está incorreta. 

 

37. Sobre os princípios básicos que regem a Carta dos Direitos dos Usuários do SUS, leia as afirmativas abaixo: 
 

I. Todo cidadão tem direito ao acesso ordenado e organizado dos sistemas de saúde. 

II. Todo cidadão tem direito a tratamento adequado e efetivo para seu problema. 

III. Todo cidadão tem direito ao atendimento humanizado, acolhedor e livre de qualquer discriminação. 

IV. Todo cidadão tem direito a atendimento que respeite a sua pessoa, seus valores e seus direitos. 

V. Todo cidadão também tem responsabilidades para que seu tratamento aconteça da forma adequada. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) III está incorreta. 
B) Existe uma incorreta. E) IV está incorreta. 

C) V está incorreta. 

 

38. Em qual dos seguintes critérios adotados na avaliação em saúde, a relação entre resultados obtidos e recursos 

investidos está presente? 

 

A) Eficiência B) Efetividade C) Aceitabilidade D) Relevância E) Eficácia 

 

39. Sobre o Programa Mais Médicos, instituído pelo governo brasileiro em 2013, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. Alocação de médicos em áreas com carência desses profissionais 
II. Investimento em infraestrutura de hospitais e unidades de saúde 

III. Criação do 2º Ciclo de Medicina na Formação Médica 

IV. Regulamentação para a abertura de escolas de Medicina do setor privado 

V. Mudança na forma de acesso aos estudantes nas Escolas de Medicina 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) II está incorreta. 

B) Existe, apenas, uma incorreta. E) Existem três incorretas. 

C) III está incorreta.  
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40. No Brasil, a distribuição espacial de médicos é diferenciada e está concentrada nos centros urbanos. Muitos países 

apresentam mais médicos por mil habitantes que o Brasil, como a Argentina (3,2), Cuba (6,7), Uruguai (3,7), 

Estados Unidos (2,4) e Reino Unido (2,7). No nosso país, quantos médicos, em média, existem por mil habitantes? 

 

A) 2,3 B) 2,0 C) 1,8 D) 1,5 E) 1,2 

 

41. O Governo Federal criou o Programa Farmácia Popular do Brasil a fim de ampliar o acesso aos medicamentos para 

doenças. O Programa possui uma rede própria de farmácias populares e a parceria com farmácias e drogarias da 

rede privada, denominada de "Aqui tem Farmácia Popular”. Para quais doenças existem medicamentos 

distribuídos gratuitamente? 

 

A) Asma, Hipertensão e Diabete 

B) Asma, Hipertensão e Insuficiência Renal 

C) Hipertensão, Diabete e Obesidade 

D) Asma, Hipertensão e Glaucoma 

E) Hipertensão, Diabete e Insuficiência Renal 

 

42. O Ministério da Saúde lançou o Programa de Valorização dos Profissionais na Atenção Básica – Provab, visando 

estimular a formação de profissionais para a real necessidade da população brasileira e alocar esses profissionais em 

lugares com maior carência para a Atenção Básica.  Que categorias profissionais são contempladas com esse 

programa? 
 

A) Apenas Médicos 

B) Apenas Médicos e Enfermeiros 

C) Apenas Médicos, Enfermeiros e Cirurgiões-Dentistas 

D) Médicos, Enfermeiros, Cirurgiões-Dentistas e Nutricionistas 

E) Médicos, Enfermeiros, Cirurgiões-Dentistas e Farmacêuticos 

 

43. Em 2007, foi criado pelo Governo Federal o Programa Saúde na Escola (PSE). Sobre ele, leia as afirmtivas abaixo: 

 

I. Visa à integração e articulação permanente da educação e da saúde, proporcionando melhoria da qualidade de vida da 
população.  

II. As atividades de educação e saúde do PSE ocorrerão nos territórios definidos, segundo a área de abrangência da 

Estratégia Saúde da Família. 

III. O PSE tem como objetivo contribuir para a formação integral dos estudantes por meio de ações de promoção, 

prevenção e atenção à saúde. 

IV. Promove a articulação de saberes, a participação de estudantes, pais, comunidade escolar e sociedade em geral na 
construção e no controle social da política pública. 

V. O público beneficiário do PSE são os estudantes da Educação Básica, gestores e profissionais de educação e saúde. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) II está incorreta. 

B) Existe, apenas, uma incorreta. E) Existem três incorretas. 

C) III está incorreta. 

 

44. O Financiamento de saúde está regulamentado pela Lei Complementar Nº 141, de 13 de janeiro de 2012, na qual se 

estabelece que não se constituirão em despesas com ações e serviços públicos de saúde, para fins de apuração dos 

percentuais mínimos de que trata essa Lei, aquelas decorrentes de 

 

I. Pagamento de aposentadorias e pensões, inclusive dos servidores da saúde 
II. Controle de Endemias Rurais  

III. Capacitação do pessoal de saúde do Sistema Único de Saúde (SUS) 

IV. Limpeza urbana e remoção de resíduos 

V. Ações de assistência social 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. D) V está incorreta. 

B) Existem duas incorretas. E) Existem três incorretas. 

C) I está incorreta. 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lcp%20141-2012?OpenDocument
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45. A Lei Complementar 141, citada na questão anterior, dispõe sobre os valores mínimos a serem aplicados 

anualmente pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios em ações e serviços públicos de saúde. Qual das 

alternativas contém ente ou entes federativos que não têm valores financeiros estabelecidos de acordo com a 

arrecadação de impostos? 

 

A) União e Distrito Federal 

B) Estados 

C) Municípios 
D) Distrito Federal 

E) União 

 

46. A participação da comunidade nas ações e nos serviços públicos de saúde está garantida na legislação brasileira. 

Sobre esse assunto, assinale a alternativa CORRETA.  

 

A) Está garantida desde a promulgação da Constituição Federal de1988. 

B) Foi garantida, apenas, em 1990, com a lei 8080/90. 

C) Foi garantida, apenas, em 1990, com a lei 8142/90. 

D) Foi garantida, apenas, em 1996, com a NOB/96. 

E) Foi garantida, apenas, em 2001, com a NOAS/2001. 

 

47. O Sistema Único de Saúde (SUS) é o arranjo organizacional do estado brasileiro, que dá suporte à efetivação da 

política de saúde no Brasil. Sobre o SUS, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. A iniciativa privada poderá participar do SUS em caráter complementar. 

II. Não se resume a sistema de prestação de serviços assistenciais. 
III. É um produto da Reforma Sanitária brasileira. 

IV. Diferentemente do Sistema de Previdência Social e do Sistema Único de Assistência Social, o SUS não compõe o 

sistema brasileiro da Seguridade Social. 

V. Os fundamentos legais do SUS estão explicitados no texto da Constituição Federal de 1988. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretas. 

B) Existem duas incorretas. 

C) I está incorreta. 

D) IV está incorreta. 

E) Existem três incorretas. 

 

48. Sobre a Vigilância Sanitária no Brasil, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. A ANVISA é a única unidade federal componente do Sistema Nacional de Vigilância Sanitária.  
II. O INCQS é uma unidade componente do Distrito Federal. 

III. A Vigilância Sanitária é um componente legal do SUS. 

IV. Compreende um conjunto de ações, capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e intervir nos problemas 

sanitários decorrentes do meio ambiente, da produção e circulação de bens e da prestação de serviços de interesse à 

saúde. 

V. Exerce papel na proteção, na promoção e na recuperação da saúde. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) I, II, III, IV e V estão corretas.  

B) Existem duas incorretas. 

C) V está incorreta. 

D) III está incorreta. 

E) IV está incorreta. 
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49. Leia os itens abaixo: 

 

I. Produtos 
II. Serviços de Saúde  

III. Meio Ambiente 

IV. Saúde do Trabalhador 

V. Portos e Aeroportos 

 

Em relação às áreas de atuação da Vigilância Sanitária sobre o controle de risco sanitário, assinale a alternativa 

CORRETA. 
 

A) I, II, III, IV e V estão corretos. 

B) Existem dois incorretos. 

C) IV está incorreto. 

D) Apenas I e III estão corretos. 

E) II está incorreto. 

 

50. As Conferências de Saúde são realizadas no Brasil, desde a primeira metade do século passado, tendo ocorrido até o 

momento 14 conferências. Em qual dessas conferências, foram instituídos os marcos conceituais do Sistema Único 

de Saúde? 

 

A) Quinta 

B) Sexta 

C) Sétima  

D) Oitava 

E) Nona 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GRUPO 46 - SAÚDE COLETIVA 

 

12 
 

 

 

 

 

 

ATENÇÃO 

 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinquenta) questões objetivas 

de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, versando sobre os conhecimentos 

exigidos para a área de sua opção. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o 

Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da Prova, você receberá um Cartão-

Resposta com seu Número de Inscrição impresso. 

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta. 

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 

 
  

 


